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Luciano Susto è un bassista, ma soprattutto un musicista. Può indifferentemente accompagnare una band senza troppi fronzoli o comporre ed eseguire melodie da solo con il suo basso, ma sempre con un solo obiettivo: arrivare all’essenza della musica colpendo dritto al cuore. Pur essendo un musicista tecnicamente dotato, non ama i virtuosismi inutili: infatti le situazioni musicali dove si trova a suo agio sono quelle di alta qualità, ove vengono privilegiate la melodia, l’armonia fra le sonorità, insomma la musica.Quando lavora da solo con il suo basso è in grado di stupire. Passa da momenti di intensa profondità a trascinanti ritmiche che scoprono suoni ora vellutati, ora roventi, rivelando un linguaggio musicale legato alla tradizione europea ed alla melodia di cui gli italiani sono maestri.

Chi si aspetta di venire investito da una marea di note resterà deluso. Luciano Susto predilige giocare sugli armonici, arrivando all’essenza stessa del suono. Ma in questo gioco un orecchio attento può scorgere preziose e raffinate policromie, come se a suonare fossero più musicisti contemporaneamente.Il suo concerto, da solo o in duo con un percussionista, riesce a creare un’intensa atmosfera, una tensione emotiva che coinvolge gli spettatori per tutta la durata dello spettacolo ed oltre.
Studi effettuati:

· Dal 1988 studia al Centro Professione Musica di Milano (CPM) dove, sotto la guida del maestro Stefano Cerri, si diploma in basso elettrico.

· Perfeziona la tecnica sullo strumento con il maestro Dino D’Autorio. 
· Perfeziona le conoscenze musicali (armonia e composizione) con il maestro Roberto Pronzato.

· Partecipa a seminari e stage con il maestro Alain Caron.

Collaborazioni musicali dal vivo:

· Dal 1990 al 1995 lavora in Italia e in Svizzera per l’agenzia “Unisonor” di J. Guggenbuhl. 
· Dal 1996 al 2001 suona nel gruppo del chitarrista Armando Corsi, con cui registra due video didattici e partecipa a tre tour in Italia e all’estero. 
Con Armando Corsi ha l’opportunità di suonare con alcuni dei più importanti musicisti italiani: Antonello Salis, Vincenzo Zitello, Ettore Fioravanti e Antonio Marangolo. 
· Partecipa a trasmissioni televisive e radiofoniche della Rai, fra cui il prestigioso “Premio Tenco” al teatro Ariston di Sanremo. 
· Dal 1997 al 1998 suona con il batterista Gianni Branca, con cui realizza anche una lunga serie di seminari in tutta Italia. Sempre con Gianni Branca vince l’edizione 1997 di “PercFest – Memorial Naco” il concorso internazionale per percussionisti creativi.

· Dal 2000 è il bassista di "The Great Naco Orchestra", un ensemble diretto da Rosario Bonaccorso in cui suona insieme a Mauro Pagani, Franco Mussida (Pfm), Ellade Bandini, Christian Meyer (Elio e le Storie Tese), Paul Jeffry (Duke Ellington Orchestra), Dado Moroni, Ernesttico (Jovanotti band), Daniele Di Gregorio (Paolo Conte band), Massimo Carrano, Luigi Bonafede, Gilson Silveira, Tullio De Piscopo, Agostino Marangolo, Michael Rosen. 
· Nel 2001 suona con il gruppo latino "Salsabrosa" sulle reti Mediaset. Nello stesso periodo propone le sue composizioni in una serie di concerti per solo basso.
· Sempre nel 2001, nell'ambito di Percfest, suona con Teresa De Sio

Attività didattica:

· 1996-1997 “La batteria etnica” Tour di seminari e concerti di basso e batteria insieme a Gianni Branca. Nei Workshop veniva illustrata una nuova concezione d’insieme dei due strumenti in generi diversi: tradizionale, commerciale e etnico (Latin, Brasile, Africa, India).

· 1996-1998 Detiene la cattedra di basso alla scuola “Le Muse” di Genova.

· Dal 1998 insegna privatamente.

Dischi e video:

GIANNI BRANCA La batteria etnica, Musidea Video 1996

ARMANDO CORSI Anima latina, Musidea Video 1997

ANTONELLO MASATO Omonimo, Warner 1997

LUCIANO SUSTO Lucido, Siae 1999

ANTONELLO MASATO Omait, Warner 2000

Attività musicali attuali:

· Come solista: concerti, showcases e seminari con repertorio originale. Occasionalmente con ospiti (batterista, percussionista o sassofonista)

· Con il trio Rumba cina: alterna brani originali a brani latino americani (principalmente cubani) in compagnia del percussionista Marco Fadda e della percussionista/cantante Marika Pellegrini

· Con il gruppo Salsabrosa: un ensemble di otto musicisti che suonano e cantano musica cubana

· Con il chitarrista Armando Corsi: presenta uno spettacolo in onore di Fabrizio De André in cui viene suonata “Esteve”, la famosa chitarra del cantautore genovese

· Con The great Naco orchestra: l’ensemble che riunisce i migliori musicisti italiani in memoria di Naco, l’indimenticabile percussionista che ha influenzato la musica italiana dell’ultimo decennio
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